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Integratiebeleid  -  Nederlands-clausule in subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten

Het Vlaamse regeerakkoord bepaalt: “In subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten van de Vlaamse overheid met derden wordt een 
Nederlands-clausule opgenomen (actief gebruik van het Nederlands, minstens in 
communicatie naar het publiek). De Vlaamse overheid zorgt er voor dat ook lokale 
besturen deze clausule toepassen.”

In schriftelijke vraag nr. 321 van 4 augustus 2020 vroeg ik de minister naar een stand 
van zaken betreffende die Nederlands-clausule. De minister antwoordde toen dat het 
invoeren van een Nederlands-clausule in subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten niet uitsluitend tot zijn bevoegdheid behoort en dat “ook 
andere collega-ministers hierin hun verantwoordelijkheid zullen opnemen”.

De minister liet ook weten: “Momenteel wordt onderzocht wat de juridische 
mogelijkheden met betrekking tot deze clausule zijn en hoe ik deze alvast in mijn eigen 
overeenkomsten en reglementen kan opnemen. Ik zal mijn collega-ministers informeren 
over de uitkomsten en hen aansporen gelijkaardige initiatieven te nemen.”

1. Wat is het resultaat van het aangekondigde onderzoek naar de juridische 
mogelijkheden van de Nederlands-clausule en hoe kan de minister die alvast in zijn 
eigen overeenkomsten en reglementen opnemen?

2. Indien de resultaten van dit onderzoek er nog niet zijn, waarom nog niet? Wat is de 
stand van zaken en wanneer worden de resultaten dan wel verwacht?

3. Kan de minister meedelen welke initiatieven hij al heeft genomen om deze clausule 
op te laten nemen in subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten met 
derden en ze ook te laten toepassen door de lokale besturen? Welke concrete 
invulling geeft de minister overigens aan deze clausule met betrekking tot het 
gebruik van het Nederlands?

4. Indien de minister nog geen initiatieven heeft genomen, waarom niet en welke 
initiatieven zal hij nemen om ervoor te zorgen dat de clausule consequent wordt 
opgenomen in subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten?

5. In welke controle en sancties zal de minister voorzien om te garanderen dat 
subsidieontvangers en andere derden consequent het Nederlands gebruiken?



6. Indien de minister de resultaten van het aangekondigde onderzoek naar de 
juridische mogelijkheden al heeft: heeft hij zijn collega-ministers dan al 
geïnformeerd over de uitkomsten en hen aangemoedigd gelijkaardige initiatieven te 
nemen? Hoe, waartoe en wanneer heeft hij hen aangespoord?

7. In welke timing voorziet de minister om volledige uitvoering te geven aan deze 
passage van het regeerakkoord?
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De aanbesteding voor het inwinnen van juridisch advies is lopende. De resultaten worden 
in het voorjaar verwacht. Het resultaat van het juridisch onderzoek wordt afgewacht 
alvorens overgegaan kan worden tot concrete invulling van de clausule of andere 
initiatieven. Pas als het advies er is, zal kunnen ingeschat worden wanneer volledige 
uitvoering kan gegeven worden aan de Nederlands-clausule.


